

本报联合阿里公益寻找护泉妈妈弘扬“正能量”

# 找到“绿色妈妈”后奖励两万元

本报济南9月25日讯(记者任磊磊) 25日,本报刊登了《“绿色妈妈”护泉举动赢得网友赞誉》的报道,引发网友和广大市民的关注,但“绿色妈妈”至今没有现身。本报联手阿里公益“天天正能量”发起寻找活动,欲奖励“绿色妈妈”两万元,以表彰其对社会做出的正能量举动。

“绿色妈妈”一个小小的举动,引发网友和市民的关注,25日很多媒体对记录下“绿色妈妈”护泉一幕的知名博主宾语进行采访。宾语称,

跟他联系的媒体都说没有找到这位母亲,希望从他这里获得更多线索。宾语当时和这位母亲简单交流过,所掌握的信息只能确认这位母亲生活在济南。而截至记者发稿时,也没有任何有价值的线索。

据了解,宾语是知名博主。他的“宾语的廉政空间”博客经常转发引起社会关注的文章。他说,对“绿色妈妈”护泉举动的描述没有掺杂任何炒作的成分。“当时,这位母亲表现得很自然,越发让我觉得她的可敬。”

“绿色妈妈”成了网友和市民一个热门话题,大家都在讨论“绿色妈妈”平时又是怎么教育孩子的?她的背后又有什么故事?众多大V人士和知名微博加入到寻找“绿色妈妈”的行列中。

为此,本报联手阿里公益“天天正能量”发起寻找“绿色妈妈”的活动。如果找到“绿色妈妈”,将奖励她两万元,以表彰她对弘扬社会正能量所做的贡献。希望认识这位母亲的读者能够提供线索(热线电话96706),让我们

能够认识传递正能量的“绿色妈妈”。

“天天正能量”是阿里公益联合全国三十多家媒体发起的一项大型公益活动,活动面向全国读者网友征集正能量故事,每周进行一次投票选举,并给予当事人1000元至100000元不等的奖励。从6月份活动启动以来,已经进行了十四次评选,数十万网友通过微博参与了“转发奖励”、“转发寻找”等活动。截至目前,共有90个事例获得奖励,累计发放奖金80多万元。

## 新闻延伸

“绿色妈妈”的环保行动经过报道后,引起了读者的强烈反响。一个小举动,成了泉城济南的一张文明名片,不仅给济南市民塑造了良好的形象,还给众多外地游客留下了美好的印象。

宾语的这次济南之行是以知名博主的身份应邀参加

## “绿色妈妈”塑造了济南市民的良好形象

“多彩十艺·文化山东——全国网络媒体齐鲁行”。“绿色妈妈”正是他在游览趵突泉景区时发现的。宾语认为,“绿色妈妈”是一个很有责任心的母亲。虽然她做的事情在有些人看来很小,但是她做了一位称职的母亲应该做的事情。在现实生活中,很多人根本做不到这一

点。而因为“绿色妈妈”这个小小的举动,让从合肥来济南的宾语对济南人刮目相看。“‘绿色妈妈’的这个举动,让我对济南的印象非常好。我对这个城市的情感都改变了。”宾语说。

对“绿色妈妈”的举动,济南市民也纷纷表示赞赏。济南市幼儿师范高等专科学校高级讲师

罗虹说,“绿色妈妈”的举动值得全社会发扬。父母应当注重对孩子言传身教。现在的父母只注重孩子学习、生活上的教育,却忽视了对孩子德行的教育。这位母亲正是用自己的德行来教育孩子。所谓德智体美劳全面发展,品德还是应该放在首位的。

本报记者 任磊磊

# 夜巡遇窃贼,保安被捅5刀

所幸无生命危险,警方已介入调查

本报滨州9月25日讯(记者王泽云) 24日晚,魏桥纺织滨州工业园一名保安在值班巡逻时发现偷电动车的窃贼,被窃贼捅了5刀。随后记者赶到医院了解到,受伤保安李海涛已经做完手术,在重症医学科病房接受监护治疗。

记者从医院了解到,李海涛背部、腰部以及腹部刀伤共计5处,伤口浅的有四五厘米,深的有八九厘米,肺被捅破了,腰部的刀伤深及腹腔,24日晚上医生给李海涛做了手术。目前李海涛需要呼吸机辅助呼吸,所幸无生命危险。

下午3点多,记者联系上了第一个见到李海涛受伤的同事李晨。“24日晚上7点多,我听见他大喊我的名字,我就赶紧跑过去,但是当时那窃贼已经跑了,李海涛捂着腰部站在那里。”李晨说,“接着我就赶紧把他扶到警卫室旁边的门诊进行了简单的包扎。”

李海涛仍在重症医学科病房治疗,案发时具体情况还不清楚。警方已介入调查。



李海涛在重症监护室接受治疗。 本报记者 王泽云 摄

等红灯时突遇蒙面劫匪,车上百万现金被洗劫一空

# 东营“9·11”特大抢劫案告破

本报东营9月25日讯(记者王超 通讯员 马霞) 9月11日,东营某公司一辆载有一百多万现金的汽车在路口等红灯时,突然冲进两名手持匕首的蒙面男子,采取暴力手段,将车内一百多万现金抢走。日前,这起特大抢劫案件被东营公安分局成功侦破。原来,该公司两名司机在获悉单位要提款发工资的消息后,做起了“内贼”,伙同他人策划并实施了这起抢劫案件。

9月11日上午9时许,东营市某公司会计小吴(化名)与

司机门某某以及跟车上班的职工小孙(化名)三人来到济南路一家银行,按照公司事先向银行的报款计划取现金103.6万元,并将该笔现金分别放入两个早已准备好的旅行包内。

然而,令车上几人没有想到的是,意外发生了。当司机驾驶车辆行至西五路和济南路交叉路口遇红灯停车时,突然冲上两名手持匕首的蒙面男子,持刀威胁司机门某某将车开至一空地处,随后将车上三人捆绑,并用黑色塑料袋套

住头部。控制住车上人员后,两名蒙面男子迅速将车上的103.6万元现金抢走。

当天上午10时30分许,受害人向警方报案。接到报案后,公安机关迅速抽调精干警力组成专案组,经过大量摸排调查,专案组最终确定该公司司机魏某、门某某两人有重大作案嫌疑,同时确定了另外两名犯罪嫌疑人张某、刘某(两蒙面男子)的身份。17日,东营公安分局“9·11”专案组民警兵分四路分别在东营、潍坊抓获犯罪嫌疑人魏某、门某

某、张某、刘某。

原来,犯罪嫌疑人魏某(男,25岁,临朐县人)与门某某(男,37岁,垦利县人)同为该公司司机,在得知公司将要提取大额现金用于发放员工工资和奖金时,魏某动起了“歪脑筋”,随后,魏某将打算告诉了门某某,两人一拍即合,并在一起谋划了抢劫方法,魏某又从潍坊找来同学张某、刘某两人,四人合伙制造了9月11日的抢劫案。

目前,案件还在进一步审理中。

## 我省将改革科技奖评奖机制

本报济南9月25日讯(记者 李钢) 我省每年评出数百项科技奖,但已经数年没有获得国家科技进步奖一等奖。25日,记者了解到,为改变这种状况,我省将改革现行科技奖评奖机制,逐步减少奖励数量。

25日,省政协召开常委会,审议《关于加快科技创新体系建设,大力实施创新驱动发展战略的建议案》,为我省的科技创新建言献策。政协委员们调研发现,虽然我省科技创新进步很大,但仍存在多头管理、政出多门、投融资体系尚不健全等突出问题。针对这些问题,政协委员们提出了建议。

据介绍,山东每年评奖数量居全国第一,远高于江苏、浙江等省,但是我省已经多年没有获得过国家科技进步奖一等奖。这说明我省的评奖质量不高,因此,我省将改革现行科技奖评奖机制,逐步减少奖励数量。

据悉,我省目前设有省科学技术奖,共分为省科学技术最高奖、省自然科学奖、省技术发明奖、省科学技术进步奖和山东省国际科学技术合作奖,每年奖励项目总数不超过500项,但我省每年评奖数量基本接近500项。

## 省生态示范城区可获千万奖金

本报济南9月25日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 吴立行) 记者从山东省财政厅获悉,近期,我省出台了省级绿色生态示范城区财政扶持政策,从今年起,对示范城区按1000万元的标准予以奖励。

记者从山东省财政厅获悉,经各市推荐、专家审核、集中答辩、竞争立项等程序,临沂北城新区、淄博高新区、烟台高新技术产业开发区、济宁北湖省级旅游度假区4个新区,近期被确定为全省首批绿色生态示范城区。

据介绍,我省近期出台了省级绿色生态示范城区财政扶持政策,从今年起,对示范城区按1000万元的标准予以奖励。奖励资金可根据当地情况统筹用于绿色生态规划和指标体系制定、绿色建筑评价标识和能效测评、绿色建筑技术研发和推广等。

## 《医患论语》研讨会昨济南举行

本报济南9月25日讯(记者 李钢) 25日,《医患论语》发行一周年暨传统文化与医患关系研讨会在济南召开。《医患论语》结合《论语》原文,对当前医患如何沟通进行了深入浅出的阐释和点评。研讨会上充分肯定了我省首创性编辑《医患论语》的意义。

山东省立医院和中国孔子基金会共同编辑了兼具齐鲁文化特色的《医患论语》。该书结合《论语》原文,对当前医患如何沟通进行了深入浅出的阐释和点评,从全新的角度对和谐医患关系的构建进行了诠释,为构建和谐医患关系起到了积极的促进作用。25日,我省举行《医患论语》发行一周年暨传统文化与医患关系研讨会。研讨会上,医生、患者代表以及相关专家对该书的意义进行了研讨,尤其充分肯定了我省首创性编辑《医患论语》的意义。